



深化跨界协作 共谱发展新篇

开化县党政代表团 赴休宁、婺源考察调研

本报讯(记者 王钰 余问清 黄杰)共叙友情,共商合作,共谋发展。4月17日至18日,开化县党政代表团赴安徽省休宁县、江西省婺源县开展考察交流,学习借鉴高质量发展的好经验好做法,积极探索区域协作的新方法新路径,进一步做好“365共富协作区”建设后半篇文章。

休宁县领导吴云忠、唐进、洪洁、郑美凤、吴谦敏、汪景峰、李剑,婺源县领导徐树斌、俞文强、杨威、汪春辉、束永良等分别陪同考察或参加座谈。县领导夏盛民、严雪峰、陈体法、齐忠伟、方明、吴照生等参加。

在休宁期间,代表团一行先后考察了海阳镇状元广场、齐云旅游小镇、黄山王光熙松萝茶业股份公司、黄山皖新徽三食品供应链有限公司、横江国家湿地公园等地,通过聆听讲解、实地观摩,全方位学习考察休宁县在夜经济打造、文旅融合、农业产业发展、生态保护等方面取得的新成果。

“邻居越走越亲,朋友越走越近。”在随后召开的座谈会上,夏盛民说,开化和休宁有着千丝万缕的联系和源远流长的关系。此次考察交流,感受到了休宁发展得如火如荼、蒸蒸日上,尤其在文化旅游、夜间经济、特色农业上势头火热,经验丰富,值得学习。希望双方充分发挥“近邻”的地理优势和资源优势,进一步深化共富协作,推动产业、资本、人才、科技等要素跨区

域快速流动;进一步优化跨域通办,推动更多“一件事”跨省联办,方便更多企业和基层老百姓办事;进一步细化边界治理,共同打造共建共治共享的省际边界治理新模式,推动“365共富协作区”落地见效。

休宁县委书记吴云忠说,休宁与开化是好邻居、好兄弟。两地深化合作、携手共进,是落实国家战略、推动区域协调的具体行动,是打破行政壁垒、实现合理分工的有益探索,是满足人民期待、推进共建共富的必然要求。希望双方今后在党建、人才、产业、生态、社会治理等方面加强交流、加深合作、加快发展,把友好合作关系不断推向深入,促进两地经济社会建设共同进步、共同发展,更好造福两地人民。

婺源因生态环境优美和文化底蕴深厚,被誉为“中国最美的乡村”。带着学习的态度和比较的视角,代表团来到婺源县江湾镇棠岭村、江湾村、婺女洲度假区等地,感受当地文化旅游产业发展的活力和魄力。每到一处,大家都认真听、仔细看、深入问,从中汲取先进经验,进一步开阔思维视野,激发干劲动力。

在婺源县-开化县工作交流座谈会上,夏盛民说,开化和婺源一直以来关系紧密,山水相依、血脉相亲、人文相融,“365共富协作区”的构建,更是成功推动共富协作从村域、镇域、县域走向省际联盟,让共同富裕的“朋友圈”越来越大。希望两地

积极发挥在区域共富联盟中的引导带动作用,加强组织协调,优化政策环境,搭建协作平台,拓展合作领域,协同推进边界治理联防联控、基础设施互联互通、文旅康养协同发展,努力把两地合作做深做实,争取把两地丰富的文旅资源串联起来,实现景点联动、游客互玩、资源共享,打造省际联盟的合作典范。

婺源县委书记徐树斌表示,婺源和开化地缘相近、人缘相亲,发展路径相同,发展目标相似,开展合作既有良好基础,也有广阔空间,更有光明前景。希望两地之间多交流、多合作、多走动,努力在互学互鉴中取长补短,推动友城关系向纵深发展,围绕建设“365共富协作区”这一总体目标,进一步创新合作体制机制,强化资源产业对接,在教育、医疗卫生、商贸、旅游等重点领域不断迸发新的火花,不断提升区域合作的生命力和可持续发展能力,努力开创两地合作新局面。

知不足而奋进,望远山而力行。昼夜兼程、行程满满,两天时间,代表团一路走、一路看、一路学,既是开阔眼界、学习经验,也是对标对表、启迪思路。代表团纷纷表示,将认真总结借鉴兄弟县的先进做法和成功经验,对县域发展思路和具体打法进行再认识、再深化,切实抓好考察成果转化,创新工作举措,推动开化经济社会各项事业发展再上新台阶。

我县召开国家公园城市 总体城市设计汇报会

本报讯(记者 吴雅璐 葛继锐 汪亮亮)4月18日下午,我县召开国家公园城市总体城市设计汇报会,县委副书记、县长毛献明,副县长张月桥参加。

“要找到开化独特的地方,做好品牌设计,为城市建设提供指导。”“国家公园城市总体设计重要在于结构和风貌。”“项目要跟着规划走,规划跟着要素走。”……会上,设计单位汇报了《国家公园城市总体城市设计》和重点区块规划方案情况后,与会单位结合各自职能,分别作交流发言。

听取相关情况汇报和交流发言后,毛献明说,国家公园城市总体城市设计是一个不断完善的过程,目前还存在目标定位不清晰、产业布局不紧密、主题特色不清晰、

门户风貌不突出等问题,设计单位要充分采纳吸收会议提出的意见建议,进一步优化设计方案。

毛献明强调,要准确把握城市设计定位,强化理念引导,以“多规合一”改革为牵引,综合考虑城市功能定位、资源禀赋、产业特色等多种因素,找准城市设计定位,为开化提供具有前瞻性、创新性和可实施性的设计方案。要准确把握城市设计目标,通过国家公园城市设计,进一步凸显城市特质,做大城市框架,推动项目落地、产业升级、人口集聚。要准确把握城市设计内涵,坚持高品质、高标准规划设计,明确城市设计风格,不断完善城市区块功能,着力提升城市品质,实现产业重塑、人口重布、空间重构。

“一堂一庭”融合互促

开化县“话平安、解纠纷、聚共识”集中月活动正式启动

本报讯(记者 余立成 通讯员 程鸯)“大家以后装修房子,还要警惕‘低价装潢’陷阱。”4月18日上午,县政协和县人民法院工作人员走进芹阳办事处金丰村,围绕“加强征迁相关法律宣传,维护征迁群众合法权益”主题,为村民们上“专属普法课”。

金丰村地处我县城市有机更新三大片区征收范围内,村民们将来可能会面临财产分配、房屋装潢、房屋买卖等相关类型纠纷。为了将矛盾纠纷化解在摇篮,保障村民的财产权益,县政协同县人民法院通过“一堂一庭”融合互促工作机制,提前为村民们科普法律知识,这是我县“话平安、解纠纷、聚共识”集中月首场活动。

“兄弟姐妹之间赡养老人的程度不同,财产分配一定是平均的吗?”“如何解读征收存在的法律风险?”活动现场,村民代表还向工作人员提出疑惑,双方面对面进行了沟通解答。

“今天一堂课听下来,我

收获很大,如果将来我和身边的人有了矛盾纠纷,可以通过法律途径解决问题。”村民陆军祥说。

“希望通过这个活动,能够引导村民在遇到矛盾纠纷时可以理性维权。”县人民法院民事审判庭副庭长胡燕芳告诉记者,接下来,县人民法院将与县政协继续深化“一堂一庭”融合互促工作机制,放大各自的特色优势和强大效能,为群众提供便捷高效、多元融合、就地就近的司法服务。

去年5月,开化县于全省首创“一堂一庭”融合互促工作机制。今年,县政协与县人民法院围绕县委中心工作开展活动,进一步推动“一堂一庭”工作走深走实。县政协副主席邓柳青表示,将以此次活动为契机,从解决单个重点案例入手,从协商调解解决“一个矛盾”拓展为政协协商解决“一类矛盾”,提升“一堂一庭”品牌影响力,助力基层治理体系建设。

我县举行8090+“八八战略”在身边 主题研习活动

本报讯(记者 刘王超 通讯员 陆君羚)今年是“八八战略”实施20周年,为深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想在开化生动实践,4月17日至18日,中共开化县委宣传部举办8090+“八八战略”在身边主题研习活动,来自各乡镇(办事处)及部门的15名青年宣讲员开展学习调研,深入基层感悟“八八战略”的真理力量和实践伟力。

“八八战略”离我们有多远?它也许在一棵一千多年的银杏树下,也许在一座建在山沟沟里的展示馆里,也许在岸堤绿柳相依的马金溪中,它俯拾皆是、触手可及。

“这十七年来,金星村的旅游从无到有,回村创业从无到



有,人均收入从千到万,这都得益于总书记的鼓励与期待……”在华埠镇金星村,青年宣讲员们沿着总书记的足迹感受近几年来金星村的变化。金星村的蜕

变故事,正是“八八战略”在浙江的生动实录。在“八八战略”指引下,开化的新农村建设工作步入快车道。

(下转二版)

